

海师文学院新闻传播系实践教学基地落户定安

■ 叶彦彤

9月21日,海南师范大学文学院新闻传播系实践教学基地揭牌仪式及合作协议签约仪式在定安县新闻办公室举行。

县委常委、宣传部长孙泽文,海南师范大学文学院院长阮忠以及定安县新闻办、海师文学院相关系室负责人出席揭牌仪式。

在签约仪式上,孙泽文表示,欢迎海南师范大学文学院新闻传播系将实践教学基地建立在定安,他充分肯定了该校在新闻人才培养与供给、教学科研建设等方面所作的突出贡献。他指出,近年来,定安经济社会发展迅速,新闻事业也在不断发展,需要更专业、更大规模的人才做支撑,希望双方能够更多地开展交流活动,最大化发挥实践教学基地的作用,共同将合作真正地落到实处。定安县新闻办将充分发挥自己的优势,为学院的实践教学提供支持和便利,希望合作双方要倍加珍惜,力求长远、可持续发展,让彼此的工作都能上一个新的台阶。

阮忠详细介绍了海南师范大学文学院近年来实践教学基地的建设情况。他指出,学院高度重视学生的实习实践工作,近年来通过不懈努力,相继建设了一批校外实践教学

基地,成功组织了多次有较大社会影响的学生实践活动,学院多层次、全方位的学生实习实践活动格局已经初步形成。阮忠表示,定安县新闻办作为统筹定安县对内对外宣传的重要部门,在对内、外宣传方面取得了很好的成果,积累了丰富的经验,学院选择与定安县新闻办合作,将实践教学基地建立在定安,这个一件意义重大的事,相信合作必将使学生得到更好的锻炼,增强适应社会的能力,这也是学院培养适用型人才宗旨的又一具体表现。要真正将这个基地维护好、发展好。同时,双方也可在教学科研项目上开展合作,充分发挥行业单位与学术机构的互补性优势。

孙泽文、阮忠为实践教学基地揭牌。揭牌仪式后,双方就进一步合作进行了友好交流。

据了解,海南师范大学文学院新闻学专业学生将会不定期的到定安县参加大学生社会实践活动、开展新闻采编工作,并制作新闻作品;定安县新闻办将充分利用自身资源优势,负责安排和落实海师大新闻学专业学生实践、见习、实习,并提供有关实践学习便利条件。



海南师范大学文学院新闻传播系实践教学基地揭牌。叶彦彤 摄

坚守理想 奉献青春

定安县召开鹦哥岭青年团队先进事迹专题学习会

■ 陈飞



定安县各中学学生代表在横幅上签名。陈飞 摄

9月21日,定安县召开鹦哥岭自然保护区管理站“坚守理想,奉献青春”青年团队先进事迹专题学习会,号召全县青少年向鹦哥岭自然保护区工作站先进群体学习。县委常委许兰,团县委副书记,各镇团委书记、副书记,县直属学校学生代表,县公检法团支部负责人,机关青年代表等参加了会议。

共青团定安县委、定安志愿者协会相关工作人员在会上宣读了《关于号召全县青少年向鹦哥岭自然保护区工作站先进群体学

习的倡议书》,向全县广大青少年发出倡议:一是学习他们牢记宗旨,坚定信念的高尚品格,争当社会主义核心价值观的自觉践行者;二是学习他们扎根基层、服务人民的务实作风,争当平凡而伟大的基层工作者;三是学习他们立足本职,埋头苦干的奉献精神,争当雷锋精神的积极传承者;四是学习他们爱绿护绿、保护生态的责任,争当绿化宝岛的坚强守护者。

许兰在会议上指出,精神是

当代青年工作者和学生不可缺少的一部分,正确的价值观,能给工作和学习带来能量。团干部不能碌碌无为,对待工作要充满热情,耐得住寂寞,耐得住清贫。学生要以学习为快乐之本,好好学习,为祖国以后的发展奉献自己的力量。人只有在奉献中才能实现自己的价值,鹦哥岭自然保护区工作人员无私奉献精神,值得我们去学习和实践。

许兰要求,全县各级团组织要高度重视,精心组织,持续深入开展学习、宣传活动,进一步发挥先进青年典型的榜样力量,积极引导全县青少年树立正确的世界观、人生观、价值观,为推进国际旅游岛建设,实现定安绿色崛起贡献青春力量。

据了解,2007年,27名大学生来到了鹦哥岭,负责保护区的管理和科研工作,目的是重建鹦哥岭自然保护区管理站。5年来,鹦哥岭青年团队面对十分艰苦的自然、生活和工作环境,克服各种困难,在平凡的岗位上创造了不平凡的业绩,为保护海南自然生态环境做出了突出贡献。2012年5月,共青团中央、全国青联授予鹦哥岭青年团队“中国青年五四奖章集体”称号。

加强文化交流 促进共同发展

新加坡海南协会来访定安

■ 王玉波

9月20日,由新加坡海南协会副理事长陈学汉率领戏剧团一行16人,到定安进行民间文化交流访问,进一步弘扬海南传统文化,促进定安与新加坡民间文化交流。他们游览了定安盘古文化旅游区文笔峰景点,体验定安特色的风土人情。

县委副书记王建斌陪同参观,王建斌对新加坡海南协会参观团的到来表示欢迎,并向参观团赠送了《定安琼剧》等多本定安民俗风情杂志。

陈学汉表示,此行希望新加坡演员能多向定安琼剧界学习交流,切磋演艺,提升新加坡琼剧艺术表演水平,同时希望今后两地进行更多的文化艺术交流,共同抒写文化艺术建设的新篇章,以促进两地文化交流。

参观团认为琼剧是很富有地方特色的戏曲,从产生、发展到今天已有360多年的历史,是众多戏曲艺术百花园中的一枝引人注目的艺术之花,在东南亚一带颇有声誉,是当地琼籍华侨的精神寄托。

在座谈会上,琼剧艺术家们敞开心扉,结合各自的琼剧艺术文化经验,畅谈新加坡与定安琼剧文化的传承与发展,呼吁要抓住当前文化发展的良好机遇,大力传承发展琼剧文化,以创新的

思维挖掘提炼海南丰富的文化艺术元素,创作精品,打造品牌,使海南文化实现绿色崛起。

当天,新加坡海南协会参观团先后参观了文笔峰景区内的玉蟾宫、元辰殿等多处景点,了解了文笔峰由来及道教文化历史,每到一处,参访团成员都兴致勃勃,感觉特别新奇,纷纷拿出手中的相机记录精彩的瞬间,并在玉蟾宫前集体留影,作为纪念。

陈学汉对文笔峰景区道家深厚的文化给予高度的赞同。他表示,文笔峰道家文化苑传承中华道教古典文化的风姿神韵,将道教文化与自然风光完美融合,让人在感受道教文化的同时能一睹美丽的自然风光,这绝对是个修身养性的好去处。

据了解,新加坡海南协会前身是新加坡琼州青年会,成立于1956年,于海南建省后协会成立琼剧训练班,演员多是籍籍海南的业余演员,近二十多年来,协会多次从海南聘请琼剧资源艺术家担任指导。上世纪九十年代以来,新加坡协会琼剧表演团先后四次受邀回海南方可演出,作品有《赵氏孤儿》等多部戏曲,还多次到文莱、马来西亚、美国等国家献艺。

县文体局、外事侨务办、旅游委、琼剧团等单位主要负责人出席座谈会。

定安县档案馆顺利通过国家二级档案馆测评

■ 王玉波

9月21日,由海南省档案局组成的测评组,依据国家档案局制定的《市、县级国家综合档案馆测评办法》和《市、县级国家综合档案馆测评细则》,从条件保障、基础业务、开发利用、信息化建设四个方面对定安县档案馆创建国家二级档案馆工作进行了全面的检查与测评,经综合评议,定安县档案馆最终以83.5分的成绩顺利通过国家二级档案馆测评。

县委副书记陈亮以及县委办、档案局、财政局、宣传部、博物

馆等部门负责人出席会议。

测评组通过听汇报、实地考察县档案馆档案库房、现行文件和政府信息公开信息查询中心、档案数字信息中心,逐项审核自评分数,在对各项依据性材料进行了认真审核后,测评组认为定安县档案馆档案工作机构和各项制度健全,档案业务基础工作较好,达到了国家二级档案馆的标准。经综合评议,定安县档案馆最终以83.5分的成绩顺利通过国家二级档案馆测评。测评专家组成员还

就定安县档案工作建设情况提出了可行性的意见和建议。

据了解,自2008年以来,县档案馆共接收文书档案、专业档案4087卷,音像33,照片460张。截止到2012年,馆藏档案84个全宗,共20926卷件,图书资料5122册,其中有革命历史档案、国民档案、文书档案、科技档案、专门档案、照片档案、声像档案等。2011年12月,定安县档案工作被评为2008—2011年度“全省档案工作先进集体”的荣誉称号。

定安今年投入近2000万解决农村饮水问题

(上接一版),拧开水龙头就有水了,天气再热也不用担心没有水用了。政府真的是帮了我们的大忙!”桐卷村的王大爷说。

据了解,2011年定安县农村饮水安全工程完成投资1689.56万元,建设农村饮水安全工程共3处。定城塔岭水厂管网延伸工程(龙州、桐卷、仙沟墟片区)完成投资1197.09万元,敷设管道126.51公里;安良水厂改造及管网延伸工程完成投资314万元,敷设管道15.36公里;新吴水厂新竹镇农村管网延伸工程完成投资178.47万元,

敷设管道12公里。3项饮水工程于2012年2月全部竣工,共解决18个行政村,73个自然村,5.63万人的饮水安全问题,其中饮水不安全人口2.1万人。已敷设自来水管道的乡村水费收取标准为1.4元/吨。

2012年农村饮水安全工程项目计划总投资1999.03万元,实施龙门红锋、新竹大株、黄竹南保岭、龙河岭寨、龙河南勋、富文长流、黄竹周公、岭口佳巷、岭口岭腰等10处饮水安全工程,受益人口共18168人,至今年8月底已完成工程投资的40%。